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București, septembrie 2017
Notă anuală privind evaluarea Acordului de Parteneriat
Conform prevederilor Planului de Evaluare a Acordului de Parteneriat, Direcția Generală Programare, SMIS, Coordonare Sistem și Evaluare Programe Europene din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene are obligația de a raporta anual Comitetului de Coordonare pentru Managementul Acordului de Parteneriat (CCMAP) prin intermediul unei Note, informații referitoare la stadiul implementării Planului de evaluare a Acordului de Parteneriat.  

Perioada de referință a prezentei Note de Evaluare este martie 2016 – septembrie 2017. Astfel, în acord cu prevederile Planului de evaluare a Acordului de Parteneriat și cu procedura operațională PO-DGPSMISCSEPE.02, Direcția Generală Programare, SMIS, Coordonare Sistem și Evaluare Programe Europene informează membrii CCMAP privind evoluția implementării Planului de Evaluare a Acordului de Parteneriat în baza următoarelor puncte:

a) Evaluările și activitățile de evaluare planificate

Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat a fost avizat de membrii CCMAP în cadrul reuniunii din 3 februarie 2016 şi aprobat în data de 18 martie 2016 de către Ministrul Fondurilor Europene. Planul de evaluare a Acordului de Parteneriat a fost transmis Comisiei Europene prin sistemul electronic SFC2014 și este disponibil online pe www.fonduri-ue.ro
. 
Cadrul general
Planul de evaluare este un document strategic care stabilește modul de organizare a evaluărilor în timpul perioadei de programare 2014-2020 pentru Acordul de Parteneriat. Obiectivele planului sunt următoarele:

· Facilitarea unui management informat și adoptarea deciziilor legate de politici în baza constatărilor evaluărilor 

Ca rezultat al implementării planului de evaluare, factorii de decizie și cei de formulare a politicilor sunt informați cu privire la efectele Acordului de Parteneriat asupra:

· contribuției la coeziunea economică, socială și teritorială;
· relevanței nevoilor de dezvoltare și a contribuției la îndeplinirea obiectivelor tematice și recomandărilor specifice de țară;
· aplicării principiilor orizontale;
· mecanismelor și capacității de implementare a Fondurilor ESI şi;
· progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanță.
Se așteaptă ca, în acest mod, să fie optimizată implementarea strategiei Acordului de Parteneriat, a politicilor publice și a sistemului de implementare a fondurilor. 

· Consolidarea rapoartelor anuale şi de progres ce vor fi transmise Comisiei Europene prin includerea rezultatelor evaluărilor şi raportarea constatărilor evaluărilor 

Planul de evaluare a Acordului de Parteneriat trebuie să asigure realizarea la timp a evaluărilor ce vor furniza informații relevante pentru diferite rapoarte ce trebuie elaborate și transmise instituțiilor europene: rapoartele anuale de implementare și rapoartele de progres din 2017 și 2019 (art. 50 și 52 din Regulamentul 1303/2013), precum și raportul care va face un rezumat al constatărilor evaluărilor (art. 114 din Regulamentul 1303/2013). 

· Optimizarea calității evaluărilor prin intermediul planificării adecvate, inclusiv prin identificarea datelor necesare și facilitarea planificării procesului de colectare a datelor 

Calitatea evaluării este esențială pentru utilizarea și fiabilitatea constatărilor evaluării. În această privință, Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat include mecanisme de asigurare a calității pentru rapoartele de evaluare și pentru procesul de evaluare. Acesta definește în general necesarul de date și oferă o înțelegere adecvată a problemelor din cadrul procesului de colectare a datelor pentru analizele solicitate și tehnicile de evaluare ce urmează a fi aplicate.

· Asigurarea unui nivel adecvat de resurse alocate pentru finanțarea și coordonarea evaluărilor.

Planul de evaluare oferă o imagine clară cu privire la nevoile și sursele de finanțare în vederea derulării activităților de evaluare propuse. De asemenea, acesta include și un plan de formare pentru persoanele care sunt responsabile cu implementarea planului. Acesta evidențiază structurile și personalul responsabil cu coordonarea evaluărilor prevăzute.

	Evaluările vor furniza concluzii robuste și, dacă este cazul, recomandări, utile managementului programului, în legătură cu următoarele teme de evaluare:

Tema A: Evaluarea contribuției la coeziunea economică, socială și teritorială
· Evaluarea contribuției la creșterea inteligentă, durabilă și incluzivă: evaluarea va examina în anul 2019 și 2023 contribuția fondurilor ESI 2014-2020 la obiectivele globale atât pe baza proiectelor contractate, cât și a celor finalizate. Metodologia de evaluare se va baza în principal pe tehnici de modelare macro-econometrică.
· Evaluarea contribuției la coeziunea teritorială: evaluarea va fi realizată pentru a vedea dacă există convergență între teritoriile României (NUTS 2 – nivel de regiune și NUTS 3 – nivel de județ) și între România și alte state membre, precum și dacă distribuția teritorială a asistenței financiare FESI contribuie la acest proces. Analiza va include de asemenea și dimensiunea tipologiei teritoriilor (regiuni mai (puțin) dezvoltate, rural/urban, regiunile transfrontaliere, zonele montane și costiere), precum și mecanismele abordării integrate a dezvoltării teritoriale (ITI, CLLD). Rezultatele evaluării vor fi utile în 2019 pentru a calibra asistența tehnică rămasă/viitoare și a îmbunătăți mecanismele de implementare în scopul unei mai bune orientări spre obiectivul coeziunii teritoriale.
Tema B: Evaluarea relevanței nevoilor de dezvoltare și a contribuției la îndeplinirea obiectivelor tematice și recomandărilor specifice de țară
· Evaluarea relevanței continue a nevoilor de dezvoltare: Anul 2019 este o perioadă potrivită de realizare a acestei evaluări pentru a verifica relevanța continuă a asistenței financiare și, dacă este cazul, reorientarea acesteia spre nevoile în schimbare, precum și mecanismele de asigurare a continuei relevanțe a fondurilor. De asemenea, evaluarea va sprijini și identificarea priorităților de finanțare pentru cadrul financiar post 2020.
· Evaluarea contribuției la îndeplinirea obiectivelor tematice: Evaluarea va furniza în 2019 și 2023 informații asupra progresului realizat în sectoarele, zonele sau grupurile țintă vizate în ceea ce privește rezultatele așteptate, precum și contribuției fondurilor ESI la acel progres. Evaluările vor fi utile atât în anul 2019 pentru elaborarea raportului de progres și creionarea viitoarei perioade de programare, cât și în anul 2023 pentru identificarea aportului final al FESI la schimbările realizate.
· Evaluarea contribuției la îndeplinirea recomandărilor specifice de țară: Acordul de Parteneriat accentuează contribuția FESI la îndeplinirea unui număr semnificativ de recomandări specifice de țară adoptate de Consiliul UE în anul 2014. Evaluarea va examina în 2019 și 2023 contribuția fondurilor ESI 2014-2020 ESI la îndeplinirea RST. 

Tema C: Evaluarea aplicării principiilor orizontale
· Evaluarea promovării egalității între femei și bărbați, nediscriminării și accesibilității: Evaluarea va sprijini elaborarea raportului strategic din anul 2019 în ceea ce privește modul în care aceste principii au fost integrate în etapele de implementare și monitorizare ale programelor operaționale. De asemenea, aceasta va identifica și analiza primele rezultate ale acțiunilor finanțate prin FESI care țintesc egalitatea dintre bărbați și femei, antidiscriminarea (pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală), precum și accesibilitatea persoanelor cu handicap.
· Evaluarea promovării principiului dezvoltării durabile: Evaluarea va sprijini elaborarea raportului strategic din anul 2019 în ceea ce privește modul în care principiul dezvoltării durabile a fost integrat în etapele de implementare și monitorizare ale programelor operaționale. De asemenea, aceasta va identifica și analiza primele rezultate ale acțiunilor finanțate prin FESI care țintesc dezvoltarea durabilă și obiectivul schimbărilor climatice.
· Evaluarea modului de adresare a schimbărilor demografice: Evaluarea va sprijini elaborarea raportului strategic din anul 2019 în ceea ce privește modul în care schimbările demografice au fost luate în considerare în etapele de implementare și monitorizare a programelor operaționale. De asemenea, aceasta va identifica și analiza primele rezultate ale acțiunilor finanțate prin FESI care țintesc adresarea efectelor schimbărilor demografice. Evaluarea este utilă și pentru abordarea viitoarei perioade de programare, prin formularea unor lecții învățate care să fie luate în considerare la elaborarea viitoarelor programe.
Tema D: Evaluarea mecanismelor și capacității de implementare a Fondurilor ESI
· Evaluarea complementarității și mecanismelor de coordonare a fondurilor ESI: Evaluarea va sprijini raportarea strategică în anul 2017 și 2019 și eventuale schimbări în abordarea inițială, prin analizarea mecanismelor de coordonare și eficacității acestora și prin identificarea domeniilor în care aceste mecanisme sunt cele mai eficace.
· Evaluarea aplicării principiului parteneriatului: Evaluarea va furniza informații utile pregătirii rapoartelor de progres în anii 2017 și 2019, precum și ajustării cadrului partenerial, din punctul de vedere al contribuției parteneriatului la transparența utilizării fondurilor ESI și la responsabilizarea factorilor implicați, precum și din perspectiva eficacității acțiunilor întreprinse pentru consolidarea capacității partenerilor.
· Evaluarea capacității administrative a autorităților și beneficiarilor: Pe baza constatărilor unei evaluări independente a capacității autorităților și beneficiarilor realizate în perioada 2013-2014, Acordul de Parteneriat subliniază nevoile de consolidare a acestei capacități și propune o serie de măsuri pentru perioada de programare 2014-2020, în strânsă corelare cu aceste nevoi. Evaluarea propusă este o continuare a celei realizate anterior și va furniza în 2017 și 2019 informații privind progresul atins în ceea ce privește capacitatea autorităților și beneficiarilor, acțiunile întreprinse și rezultatele acestora și va identifica ariile viitoare de acțiune. 

· Evaluarea poverii administrative asupra beneficiarilor: În perioada 2014-2015 a fost realizată o primă evaluare independentă a acestui domeniu care a acoperit identificarea obligațiilor de informare pe care le au beneficiarii fondurilor structurale și de coeziune și beneficiarii politicii agricole comune a UE, obligații care decurg din aplicarea legislației europene la nivel național, precum și a activităților administrative care urmează să fie întreprinse pentru a respecta aceste obligații. Costurile administrative au fost calculate pe baza acestei analize, axându-se pe costurile administrative suportate de beneficiarii privați. Evaluarea propusă este o continuare a celei realizate anterior și va furniza în 2017 și 2019 informații privind progresul atins în ceea ce privește reducerea costurilor administrative, extinzându-se aria de acoperire la toate categoriile de beneficiari, publici și privați. 
Tema E: Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanță
· Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanță: Evaluarea va furniza anual o prognoză a valorilor indicatorilor cuprinși în Cadrul de Performanță pentru programele finanțate din FEDR, FC și FSE și va identifica măsurile necesare remedierii problemelor, dacă va fi cazul. Metodologia va utiliza metode cantitative de prognozare pe baza datelor istorice în combinație cu ipoteze de lucru (ex. modele econometrice) și calitative pentru interpretarea rezultatelor și identificarea măsurilor de remediere.
Prin urmare, la nivelul Acordului de Parteneriat, sunt elaborate 14 rapoarte de evaluare: 2 rapoarte de evaluare (în 2019 și 2023) pentru tema A, 2 rapoarte de evaluare (în 2019 și 2023) pentru tema B, 1 raport de evaluare (în 2019) pentru tema C, 2 rapoarte de evaluare (în 2017 și 2019) pentru tema D şi 7 rapoarte de evaluare (în 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 şi 2022 ) pentru tema E.


Bugetul indicativ al Planului de evaluare este de 2.660.000 EUR euro.
Activitățile de evaluare planificate pentru perioada de referință

Serviciul Evaluare Programe și-a stabilit pentru perioada de referință o serie de puncte de reper, esențiale pentru monitorizarea progresului implementării planului de evaluare, după cum urmează:

· Coordonarea procesului de evaluare prin constituirea și operaționalizarea Comitetului de Coordonare a Evaluării – semestrul I 2016;
· Asigurarea resurselor financiare necesare implementării planului de evaluare, prin depunerea unei cereri de finanțare în cadrul Programului Operațional Asistență Tehnică 2014-2020 – semestrul I 2016;
· Elaborarea și aprobarea în Comitetul de Coordonare a Evaluării a documentelor tehnice necesare atribuirii prin achiziție publică a unui contract multianual de servicii în vederea implementării Planului de Evaluare a Acordului de Parteneriat – Evaluarea mecanismelor și capacității de implementare a Fondurilor ESI (rapoarte de evaluare 2017 şi 2019) şi Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanță (rapoarte de evaluare 2016-2020) – semestrul I 2016;
· Participare în comisia de evaluare a ofertelor depuse – trimestrul III 2016
· Elaborarea și discutarea raportului inițial elaborat de evaluator, inclusiv a metodologiei detaliate de evaluare, în Comitetul de Coordonare a Evaluării – trimestrul IV 2016
· Implementarea metodologiei de evaluare, conform raportului inițial și elaborarea primului raport de evaluare – trimestrul I 2017
b) Evaluările și activitățile de evaluare implementate pe parcursul anului de referință

Coordonarea procesului de evaluare

În vederea susținerii activității de evaluare a fost constituit Comitetul de Coordonare a Evaluării pentru temele de evaluare D și E, pe structura Grupului de Lucru pentru Evaluarea Performanțelor prevăzut în Acordul de Parteneriat. CCE s-a reunit în aprilie 2016 și septembrie 2016 pentru a analiza caietul de sarcini şi factorii de evaluare cu privire la „Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanţă”, respectiv „Evaluarea mecanismelor şi capacităţii de implementare a Fondurilor ESI”.
În urma înființării Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene prin HG nr. 15/2017, funcția de evaluare a programelor operaționale a fost reorganizată, prin înființarea Serviciul Evaluare Programe, format din Biroul Evaluare Programe (fosta Unitate Centrală de Evaluare), Biroul Evaluare Programul Operațional Regional și Compartimentul Evaluare Programul Operațional Capacitate Administrativă. Conform Regulamentului de organizare și funcționare al MDRAPFE, funcția de evaluare a Acordului de Parteneriat se realizează prin Biroul Evaluare Programe. 
Asigurarea resurselor financiare necesare implementării Planului de Evaluare a Acordului de Parteneriat
În vederea implementării Planului de Evaluare a Acordului de Parteneriat, a fost redactată o cerere de finanțare în cadrul Axei Prioritare 2 „Sprijin pentru coordonarea, gestionarea şi controlul FESI” din POAT care asigură resursele financiare pentru realizarea evaluărilor aferente  temei D „Evaluarea mecanismelor și capacităţii de implementare a Fondurilor ESI” şi temei E „Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanţă”. Cererea de finanțare a fost aprobată de Direcţia Generală Asistenţă Tehnică prin Decizia de finanţare nr. 2.1.030/27.10.2016 cu un buget diminuat faţă de cel indicat în planul de evaluare (4.269.375 lei / 948.750 Euro), din cauza resurselor financiare limitate ale Programul Operațional Asistență Tehnică 2014-2020.
Restul temelor de evaluare din cadrul Planului de Evaluare a Acordului de Parteneriat (temele A-C) vor fi implementate printr-un proiect nou, cu condiția existenței resurselor financiare în cadrul POAT.
Elaborarea documentelor tehnice necesare atribuirii prin achiziție publică a unui contract multianual de servicii

Pentru tema D „Evaluarea mecanismelor și capacităţii de implementare a Fondurilor ESI” şi tema E „Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanţă” din Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat, în perioada august 2016 – septembrie 2017 au fost elaborate, cu resurse interne ale Biroului Evaluare Programe, documentele tehnice necesare procedurii de achiziție publică, în vederea contractării evaluatorului extern, prin utilizarea criteriului de atribuire cel mai bun raport calitate-preț. Astfel, au fost concepute caietele de sarcini, factorii de evaluare a ofertelor, criteriile de evaluare și selecție, precum și alte documente administrative solicitate de procedura internă a ministerului. A fost realizată și o cercetare a pieței în vederea fundamentării bugetului achiziției, potrivit legislației în domeniul achizițiilor publice. Principalele documente tehnice, respectiv caietele de sarcini, factorii de evaluare a ofertelor și criteriile de calificare și selecție au fost dezbătute, îmbunătățite și agreate în cadrul Comitetului de Coordonare a Evaluării. Documentele au fost ulterior ajustate în urma observațiilor structurii de specialitate în domeniul achizițiilor publice din cadrul ministerului și Agenției Naționale pentru Achiziții Publice, precum și a noilor proceduri rezultate în urma reorganizării ministerului. 

Astfel, procedura de atribuire a contractului „Evaluarea mecanismelor și capacității de implementare a Fondurilor ESI” a fost lansată prin anunțul de participare SEAP nr. 177549/27.07.2017, iar deschiderea ofertelor a fost în data de 18 septembrie a.c. 
Pentru procedura de atribuire a contractului „Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanță” cu numărul anunțului de participare SEAP nr. 178585/05.09.2017 termenul limită pentru depunerea ofertelor este 24 octombrie a.c.
Dezvoltarea capacității de evaluare

Cu scopul de a asigura o capacitate adecvată a funcției de evaluare a Acordului de Parteneriat și programelor operaționale finanțate din FESI, precum și pentru operaționalizarea și funcționarea rețelei de evaluare coordonată de Grupul de lucru pentru evaluarea performanței, Serviciul Evaluare Programe a elaborat proiectul ”Asistență tehnică pentru susținerea capacității de evaluare”, care a fost aprobat de AM POAT la data de 19 octombrie 2016. 

Perioada de implementare a proiectului este 1 martie 2016 până la 30 septembrie 2020. Valoarea asistenței financiare nerambursabile solicitate este de 4.083.185,11 lei (cu TVA). 

Până la data raportării, în cadrul proiectului au fost înregistrate 17 participări la cursuri de formare și conferințe în domeniul evaluării, care au avut ca scop creșterea competențelor membrilor Biroului Evaluare Programe. De asemenea, în perioada de referință au fost elaborate documentele tehnice necesare procedurii de achiziție publică aferente proiectului, care au fost dezbătute și agreate în cadrul Grupului de lucru pentru evaluarea performanței din data de 24 februarie 2016. Documentele au fost ulterior ajustate în urma observațiilor structurii de specialitate în domeniul achizițiilor publice din cadrul ministerului și Agenției Naționale pentru Achiziții Publice, precum și a noilor proceduri rezultate în urma reorganizării ministerului. 
La data redactării acestui raport, procedura de atribuire a contractului „Asistență tehnică pentru susținerea capacității de evaluare” cu numărul anunțului de participare SEAP nr. 178644/06.09.2017 are termenul limită pentru depunerea ofertelor 25 octombrie a.c..
c) Utilizarea evaluărilor, stadiul implementării recomandărilor și comunicarea rezultatelor pe parcursul anului de referință

Întrucât au fost înregistrate întârzieri în aplicarea procedurii de achiziție a serviciilor de evaluare, în perioada de referință nu au fost elaborate și, prin urmare, utilizate, rapoarte de evaluare. Informațiile referitoare la acest punct vor putea fi relatate în următoarea notă anuală privind evaluarea Acordului de Parteneriat, aferentă anului 2018.

d) Decalaje în ceea ce privește evaluările și activitățile de evaluare planificate, provocările întâmpinate și soluțiile propuse și adoptate

În perioada de referință au fost înregistrate decalaje în ceea ce privește punctele de reper stabilite și calendarul evaluărilor față de ceea ce este prevăzut în Planul de Evaluare. 

Deși documentele tehnice au fost pregătite de Biroul Evaluare Programe și agreate de Comitetul de Coordonare a Evaluării în avans pentru a permite respectarea acestui calendar, demararea procesului de achiziție publică necesară contractării evaluatorului a înregistrat blocaje la nivelul ministerului cauzate în principal de:

· Noutatea modului de abordare a achiziției (contract multianual până la sfârșitul perioadei de programare, plata la livrabil, mecanism de indexare a prețului);

· Gradul tehnic ridicat al documentației;

· Tranziția dificilă de la vechiul la noul cadru normativ în domeniul achizițiilor publice; 

· Neadaptarea procedurilor interne în domeniul achizițiilor publice la noul cadru normativ în materie;

Această întârziere cauzează nerealizarea la timp a evaluărilor ce trebuie să furnizeze informații relevante pentru raportul anual de implementare și raportul de progres din anul 2017 și afectează atingerea unuia dintre obiectivele planului de evaluare privind consolidarea rapoartelor anuale şi de progres prin includerea rezultatelor evaluărilor.

e) Recomandările CM din cadrul reuniunilor precedente și, după caz, implementarea acestora

În cadrul reuniunii ultimului CCMAP din 3 februarie 2016 a fost prezentat şi avizat Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat 2014-2020. Din minuta ultimei reuniuni CCMAP reiese faptul că membrii comitetului nu au făcut recomandări sau observații referitoare la Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat 2014-2020, acesta fiind avizat în unanimitate. 
f) Evaluările și activitățile de evaluare planificate pentru anul următor

Conform calendarului estimativ stabilit prin Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat pentru perioada 2014-2020, în perioada următoare, în cadrul Direcției Generale Programare, SMIS, Coordonare Sistem și Evaluare Programe Europene sunt planificate următoarele activități: 

· Derularea procedurii de achiziție publică a serviciilor de evaluare pentru contractele Evaluarea mecanismelor şi capacităţii de implementare a Fondurilor ESI şi Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanţă și contractarea operatorilor economici declarați câștigători (contractarea estimată pentru luna decembrie 2017);
· Facilitarea derulării activităților de evaluare planificate să înceapă în decembrie 2017 aferente celor 2 contracte: Evaluarea mecanismelor şi capacităţii de implementare a Fondurilor ESI şi Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanţă;
· Demararea acțiunii de reconfirmare a membrilor Comitetului de Coordonare a Evaluării, având în vedere reorganizările instituționale survenite;

· Dezbaterea și aprobarea în cadrul Grupului de Lucru Funcţional pentru Evaluarea Performanţei/Comitetului de Coordonare a Evaluării mecanismelor şi capacităţii de implementare a Fondurilor ESI a rapoartelor inițiale aferente celor 2 contracte: Evaluarea mecanismelor şi capacităţii de implementare a Fondurilor ESI şi Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanţă;
· Constituirea Comitetului Științific al Evaluării conform atribuțiilor specificate pentru această structură în Planul de evaluare a Acordului de Parteneriat;
· Dezbaterea și aprobarea rapoartelor de evaluare aferente celor 2 contracte: Evaluarea mecanismelor şi capacităţii de implementare a Fondurilor ESI şi Evaluarea progresului în îndeplinirea indicatorilor din Cadrul de Performanţă;
· Comunicarea și diseminarea rezultatelor evaluărilor la nivelul publicului interesat;
· Aplicarea şi monitorizarea recomandărilor rezultate în urma primului exercițiu de evaluare a Acordului de Parteneriat din perioada de programare 2014-2020;
· Monitorizarea implementării Planului de evaluare a Acordului de Parteneriat și redactarea Notei anuale privind evaluarea aferentă anului următor.
· Transmiterea unei noi cereri de finanţare care va avea ca obiectiv specific implementarea celor 3 teme rămase (temele A-C) de implementat din Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat.

· Pregătirea documentaţiei de atribuire cu privire la temele A-C din Planul de Evaluare a Acordului de Parteneriat în vederea lansării procedurii de atribuire a contractelor.

În ceea ce privește proiectul ”Asistență tehnică pentru susținerea capacității de evaluare”, pentru perioada următoare (octombrie 2017 - octombrie 2018) sunt planificate următoarele activități: 

· Derularea procedurii de achiziție publică a serviciilor de consultanță în domeniul evaluării și contractarea operatorilor economici declarați câștigători (contractarea estimată pentru luna decembrie 2017)
· Dezbaterea și aprobarea în cadrul Grupului de lucru pentru evaluarea performanței a raportului inițial conținând planificarea activităţilor, metodologia utilizată, indicatorii care se doresc a fi obţinuţi, eventuale situaţii care vor influenţa implementarea acestuia, precum şi soluţii de rezolvare în situaţiile de criză apărute

· Facilitarea derulării activităților privind: 

· pregătirea datelor administrative și furnizarea de date adiționale necesare evaluărilor; 

· Constituirea Comitetelor științifice aferente evaluărilor prevăzute în planurile de evaluare POC, POCU, POIM și AP;

· Stabilirea și animarea rețelei de evaluare;

· Organizarea unei conferințe în domeniul evaluării cu scopul de a informa asupra temelor, conținutului, metodelor, a evaluatorilor selectați/contractați pentru implementarea planurilor de evaluare și a primelor rezultate ale evaluărilor atât la nivelul AP cât și al PO;

· Îmbunătățirea site-ului www.evaluare-structurale.ro;

· Elaborarea și demararea implementării planului de instruire și schimb de experiență, inclusiv pentru membrii CCE POC.
g) Riscuri și acțiuni de diminuare a efectelor acestora 

Pe parcursul perioadei de referință s-a manifestat riscul legat de cunoaşterea şi înţelegerea, de către factorii implicaţi, a activităţii de evaluare a acordului de parteneriat şi a programelor operaționale, ceea ce a avut un impact major asupra duratei procedurii de achiziţie publică a serviciilor de evaluare. Gradul de complexitate și noutate a cerinţelor din caietul de sarcini, inclusiv a factorilor de evaluare a ofertelor, a condus la reticențe din partea structurilor responsabile de achiziții publice în a agrea propunerile, precum şi la necesitatea de a aduce explicații și argumente suplimentare în susţinerea acestora. În acest sens, Serviciul Evaluare Programe a avut un dialog susținut cu aceste structuri în vederea facilitării înțelegerii aspectelor tehnice privind evaluarea programelor și a abordării propuse. În viitor, se intenționează cooptarea acestora în comitetele de coordonare a evaluării și în programele de instruire prevăzute pentru dezvoltarea capacităţii de evaluare. 
Un alt risc identificat, dar încă nematerializat, se referă la existența datelor necesare evaluării la surse externe sistemului de management al FESI, în condiţiile în care acestea nu sunt agregate în baze de date convergente și ușor accesibile evaluatorilor. În acest sens, în cadrul primului exercițiu de evaluare se va urmări testarea și consolidarea relațiilor interinstituționale, în special în ceea ce privește disponibilitatea datelor pentru evaluare.

h) Propuneri de modificare a planului de evaluare pentru aprobarea CM

În perioada de referință nu au fost identificate necesități de modificare a planului de evaluare a Acordului de Parteneriat.
Comitetul de Coordonare pentru Managementul Acordului de Parteneriat








� http://www.fonduri-ue.ro/evaluare-acord-parteneriat
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